

**СВЕТИ ПРЕПОДОБНИ: ЗОСИМ и ЈАКОВ ТУМАНСКИ.**

**21(08).АВГУСТ**

**+СВЕТИ ЕМИЛИЈАН ИСПОВЕДНИК (ЕПИСКОП КИЗИЧКИ).**

**+СВЕТИ ПРЕПОДОБНИ ГРИГОРИЈЕ СИНАИТ.**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

**ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ, први канон, песма 3 - ГЛАС 4:**

Лукъ сѣльныхъ изнемо́же, и немощству́ющіи препо́ясашася сѣлоу, сегó ра́ди утверди́ся въ Го́сподѣ сѣрдце моé.	Лук насилника је изнемогао а немоћни су се опасали силом, и зато се утврдило у Господу срце моје.
--	---

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

<p>Столпѡмъ огнезрѣчнѡмъ и ѡблакомъ дрѣвле, Иже въ пустѣни Израїля ведѣй, днѣсь на горѣ Ѡавѡрстѣй, неизречѣнно во свѣтѣ Христѡсъ просїя.</p>	<p>Христос је у давнини стубом огњеним и облаком кроз пустињу Израїља водио, а данас је на гори Тавору у неизрецивој светлости заблистао.</p>
--	---

**На 6:** Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

**ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ, други канон, песма 3 - ГЛАС 8:**

<p>Совзидѡша Тї, Слове Единорѡднѣй, вѣшнїи апѡстольстїи версї на гѡру Ѡавѡрскую, и сопредстѡша Тї Моисѣй же и Илїя, јако Бѡжїя слугї, Едїне Человѣколюбче.</p>	<p>Са тобом су се попели на гору Тавор, Јединородна Речи Божија, највећи од апостолских глава (Петар, Јаков и Јован), и стајаху код тебе са Мојсејем и Илијом, као слуге Божије, једини Човекољубче.</p>
--	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

<p>Бѡгъ Слово сїй, вѣсь зѣмленъ бѣсть, всемү Божествү смѣсївъъ чловѣчество во вѡстѡси Своѣй, јуже во двою существү Моисѣй и Илїя же вїдѣша на горѣ Ѡавѡрѣ.</p>	<p>Ти си Бог Реч, а потпуно си земни постао, са потпуним божанством си сјединио човекову природу у Ипостаси својој, а обе суштине су видели Мојсеј и Илија на гори Тавору.</p>
--	--

**На 4:** Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**ПРЕПОДОБНИ ЗОСИМ и ЈАКОВ ТУМАНСКИ, песма 6. - ГЛАС 2:**

**Тропар:** Подвизи твоји сакривени од људскога вида, пројавише се чудесно по престављењу твоме, **авво Зосиме (Тумански)**, јер око светога гроба твога обитељ чудесна постаде, која до данас имајући тебе за заступника, Богу службу приноси.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

**Тропар:** У обитељи жичкој постриг смирења и јарам покајања понео си, старче **Јакове (Тумански)**, крстоносно монашки живот свој проживео си, дивни, у подвигу, зато и нас мале и слабе оснажи да путем правоживља смело ходимо.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

**Тропар:** Два подвижника прослави Господ у време ново, **Зосима подвижника и Јакова исповедника**, који по мери раста Христовог сијају небеским сјајем онима који их са љубављу и у радости духовној следују.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**Богородичан:** Многим страдањима опхрвани, теби прибегавамо, **Мајко светлости (Богородице)**, сачувај нас од њих благодатним даровима којима те Бог украси.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу.  
Спаси ни, Сине Божиј, **ПРЕОБРАЗИВИЈСЈА НА ГОРЈЕ**, појушчија Ти: Алилуја.

### **ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**

#### **ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - Тропар, ГЛАС 7:**

Преобразилсја јеси на горје, Христе Боже, показавиј Учеником Твојим славу Твоју, јакоже можаху. Да возсијајет и нам грјешним свјет Твој присносушчниј, молитвама Богородици, Свјетодавче, слава Тебје.	Преобразио си се на Гори, Христе Боже, показавши Ученицима Својим славу Своју, колико су могли да поднесу. Нека засија и нама грешнима вечна светлост Твоја, молитвама Пресвете Богородице, Даваоче Светлости, слава Теби!
--	--

## **ТРОПАР ХРАМА**

### **СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

#### **СВЕТИ ЗОСИМ И ЈАКОВ ТУМАНСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8.**

Сагледавајући чудесну светлост горе Таворске,\* причасници живота вечнога постасте\* и сведоци пута безсмртности,\* учитељи покајања и правоживља,\* међу преподобнима засијавши,\* оци наши,\* **Зосиме пустиножитељу и Јакове богомудри (Тумански),\*** не престајте заступати пред престолом Творца,\* оне који вас молитвено славе.

**ПРЕПОДОБНИ ГРИГОРИЈЕ СИНАИТ - Тропар, ГЛАС 1:**

Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш <b>Григорије Синаиту</b> , постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеши недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцјеленије.	Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш <b>Григорије          Синаиту</b> . Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцељење.
---	--

**СВЕТИ ЕМИЛИЈАН ИСПОВЕДНИК (ЕПИСКОП КИЗИЧКИ) - Тропар, ГЛАС 8:**

Православија наставниче, благочестија учитељу и чистоти, всељенија свјетилниче, архијерејев Богодухновеное удобреније, <u>Емилијан</u> <u>премудре</u> , ученми твојими всја просвјетил јеси, цјевнице духовнаја, моли Христа Бога, спастисја душам нашим.	Наставниче Православља, учитељу побожности и чистоте, свећњаче васељене, Богонадахнути украсу архијереја, Емилијане <u>премудри</u> ( <u>Епископе</u> <u>Кизички</u> ), учењем твојим све си просветио, свирало духовна, моли Христа Бога, да спасе душе наше.
---	---

**КОНДАК ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**СВЕТИ ЗОСИМ И ЈАКОВ ТУМАНСКИ - КОНДАК, ГЛАС 4.**

У светима кроз векове јављенима\* чудесно прославља се  
Господ,\* знаменујући Светој Цркви својој у време  
ново\* светилнике благочешћа и дивне кринове  
побожности\* преподобне оце наше **Зосима и Јакова  
(Туманске)\*** који следујући Јеванђељу\* Логосом  
вечним прослављени посташе.

**СВЕТИ ЕМИЛИЈАН ИСПОВЕДНИК (ЕПИСКОП КИЗИЧКИ) - КОНДАК, ГЛАС 3:**

Показавши се као добар ревнитељ Свете Тројице, Црква  
те слави са песмама, свети Емилијане Епископе  
Кизички, јер си за њу и пострадао. Зато поштујемо  
успомену твоју: од многобожачких напада избави  
слуге твоје.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**ПРЕПОДОБНИ ГРИГОРИЈЕ СИНАИТ - КОНДАК, ГЛАС 2:**

Чистотом душевном и непрестаним молитвама Божански  
си се наоружао и као копљем силно победио  
демонске војске, **Григорије Синаит** оче наш, моли  
се непрестано за све нас.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - КОНДАК, ГЛАС 7:**

<p>На горје преобразилсја јеси и јакоже вмјешчаху ученици Твоји, славу Твоју, Христe Боже, видјеша: Да јегда Тја узрјат распинајема, страданије убо уразумјејут вољноје, мирови же проповједјат, јако Ти јеси воистину Очеје сијаније.</p>	<p>На гори си се преобразио, и колико су могли да поднесу ученици су видели Божанску славу Твоју, Христe Боже, да када су Те видели распетог, разумели су вољно страдање Твоје, и свету су проповедали да си Ти заиста Очева Светлост.</p>
--	--

+++++

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (ПРЕОБРАЖЕЊЕ), ГЛАС 4:**

<p>Величај душе моја на Таворје Преобразившагосја Господа.</p> <p>Рождество Твоје нетљено јависја, Бог из боку Твојеју пројде, јако плотоносец јависја на Земљи, и с человјеки поживе: Тја Богородице, тјем вси величајем.</p>	<p>Величај душо моја на Тавору Преображенога Господа.</p> <p>Рођење Твоје чисто се објави, Бог кроз бок Твој прође, као телесан се јави на Земљи, и с људима поживе, зато Те сви, Богородице, величамо.</p>
--	---

+++++

**ПРИЧАСТЕН - ПРАЗДНИКА (ПРЕОБРАЖЕЊЕ) + СВ. ЗОСИМ И ЈАКОВ ТУМАНСКИ:**

**Хор:** Господи, во свјетје Лица Твојего  
појдем и о Имени Твојем  
возрадујемсја во вјеки. (Пс. 88 : 15и16)

В памјат вјечнују будет праведник. От  
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

++++++

**ОТПУСТ ПРАЗДНИКА:**

**Свештеник:** Христос истинити Бог наш,  
који се на гори Тавору  
преобразио у слави пред својим  
светим Ученицима и  
Апостолима, молитвама...